

南京交管便民新举措

交通违法行为 可以扫二维码缴罚款

晚间上牌不用排队 只要20分钟

8月6日,现代快报记者从南京交管部门获悉,即日起,南京市交通违法行为人可以直接对交管部门出具的简易程序行政处罚决定书上的二维码进行扫描缴纳罚款,不必再另行前往银行柜台或自助交款机上办理缴款业务。

需要特别提醒的是,车辆因违停被贴的“黄单”“白单”只是违法告知单,并非处罚决定书,因此是没有二维码的。如果市民碰到违停告知单上出现“二维码”,那千万要小心了,很有可能是骗局。

通讯员 宁交轩
实习生 李婕
现代快报/ZAKER南京记者
王瑞 文/摄



交警在指导使用二维码缴纳罚款



市民扫描处罚决定书上的二维码缴纳罚款

从8月6日起,南京车管所推出夜间上牌服务。8月6日当晚,记者在现场看到,夜间上牌首日,短短一个多小时,就有20多辆新车前来办理上牌手续,而一辆车从查验、选号到上牌结束,仅需20分钟,非常方便快捷。

通讯员 王成磊 张玫玲 实习生 李婕
现代快报/ZAKER南京记者 王瑞/文 吉星/摄



市民在选号



交警在检测车辆



领取机动车登记证书



扫码看视频



新车上牌

直接扫描二维码缴罚款

据交管部门介绍,以往无论是处理交警现场开具的处罚决定书还是在交警窗口处理非现场曝光,当事人拿到处罚决定书后须在15日之内到指定的农业银行、江苏银行或邮储银行现场进行缴款。

随着南京市机动车保有

量的不断增加,根据公安部交管局深化“放管服”改革要求,南京交警为进一步方便群众,让群众少跑腿,解决交通违法缴款渠道偏少等问题,对相关处理系统平台进行升级,在简易程序处罚决定书上增加了缴款二维码。

一单一码,安全又快捷

采访中记者了解到,这次南京交管部门在对处理系统平台进行升级之后,在交管部门出具的简易程序处罚决定书“银行联”印有这张单据的专属二维码,这个二维码具有唯一性。也就是说一单一码,不同编号的处罚单据上,二维码信息均不一致。

处罚决定书出具之后,交通违法行为记分已经产生,所以接下来缴款服务,无论是当事人自己扫码付款,或由他人扫码代为支付,均产生同样的法律效力。当事人只需要打开手机支付宝或者微信,扫描处罚决定书“银行联”下方二维码,再核对手机页面中处罚决定书

编号、缴款金额等相关信息后,点击缴款即可完成缴款。

由于公安网与互联网数据交换以及与银行对账系统数据交换均存在延迟,当事人在刚拿到简易程序处罚决定书后需要等几分钟后再进行扫码缴款。在扫码过程中遇到任何疑问,可以拨打交管服务热线96122进行咨询。

同样的原因,缴款成功后相关数据交换也存在延迟,在办理车辆年检、驾照年审等业务时不要等到最后一天再去办理,以免影响年检、年审业务办理。驾驶证审验及车辆年检到期前90天之内均可提前办理。

特别提醒

违停告知单上没有二维码

需要特别提醒的是,缴款二维码仅出现在简易程序行政处罚决定书三联中的“银行联”,而违停车辆车窗上粘贴的“黄单”和“白单”则属于《违法停车告知单》,并非处罚决定书,因此没有二维码。

违停告知单仅表明交警对该车辆涉嫌违法停车的行为已拍照取证,是否构成违法停车还需后台审核人员对照片进行审核。如果车主发现“黄单”或“白单”上印制有缴款二维码,均为假告知单,请立即报警。

对于处理本人名下苏A号牌机动车累积记分未达到12分的非现场交通违法行为,除了在交管部门窗口办理、警邮超市现场处理之外,本人还可以通过南京公安、南京交警微信公众号以及交管12123App在手机上进行处理,并可直接缴款,同样方便快捷。

昨天晚上7点多,现代快报记者在南京车管所上牌现场看到,已经有10多辆机动车办理好车辆查验手续,并选好号牌,正在给新车安装号牌。“我是通过车管所微信得知晚上能办上牌手续的。”市民薛先生前不久买了一辆新车,因为工作忙一直没时间办理上牌手续,得知车管所晚上能上牌后,便选择了晚间过来办理。办理手续现场,他告诉记者:“我觉得这个服务挺好的,现在是三伏天,特别热,加上白天又要上班根本没时间,车管所提供这样的服务,很方便也很贴心。”

采访中记者了解到,为了更好地服务市民办理新车上牌手续,南京车管所很早就启用了“智能化快速上牌通道系统”,采用系统集成、一站到底的模式,将传统模式中需要经过14项程序、辗转6个场地、周折近3公里、耗时4小时的新车上牌业务,压缩在“一条通道、四个岗亭”内完成,破解

了以往手续环节多、绕路远、耗时长等问题,“裸车进、带牌出”,效率提高近9倍。

据了解,南京市目前日均上牌量在1000辆左右,高峰时段甚至达到1300辆,尽管上牌手续更加方便了,但白天车辆上牌仍需排队等候。不过,8月6日晚上记者在现场看到,因夜间上牌首日很多市民还不知情,前来上牌车辆并不多,一辆车从查验到上牌结束只用了20分钟左右,非常方便。

需要提醒的是,眼下夜间上牌只有每周的周一、周三晚上6:00~9:00,且只能在南京车管所本部办理,地址为东方城68号。此外,南京车管所此次推出的“夏季清凉礼包”中,除了夜间可以办理上牌手续外,从8月1日起,茂昌机动车检测站、金陵机动车检测站,晚上6:00~9:00,开通车辆晚间年检通道,广大车主夜间也可以办理车辆年检手续了。